
小班语言活动怕冷的小恐龙 幼儿园小班
语言教案不怕冷的恐龙含反思(优秀8篇)
导游词是一种旅游服务的重要组成部分，它能够提供必要的
信息和帮助，让游客在旅行中感受更多的乐趣和收获。导游
词的开头要引人入胜，吸引游客的注意力，让他们对景点产
生浓厚的兴趣。以下是小编为大家收集的导游词范文，供大
家参考和学习。

小班语言活动怕冷的小恐龙篇一

活动目标：

1、观察、了解小兔的外形特征。

2、尝试模仿小兔跳。

3、体会亲近小动物的情感。

4、使幼儿掌握一些小兔生活基本常识。

5、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

活动准备：

小兔一只，小白兔、小灰兔、小黑兔图片各一张，青菜、胡
萝卜若干。

音乐《小兔跳》，播放器。

亲子手册《主题活动・小兔挂饰。

活动过程：



1、认识小兔。

(2)出示小白兔图片，引导幼儿观察小兔的外形特征，借助看
一看、摸一摸等方式进一步感知小兔的眼睛、耳朵、皮毛和
尾巴，了解小兔的外形特征。

(3)提问：小兔是什么样子的?小兔的毛都是白色的吗?

(4)依次出示小灰兔、小黑兔图片，引导幼儿观察，感知各种
兔子的基本特征。

(5)小结：兔子是一种很温顺的动物，它们都有长长的耳朵和
短短的尾巴和三瓣嘴，兔子身上的皮毛不全是白色的，还有
灰色和黑色的.。

2、喂兔子。

(1)提问：小兔子最喜欢吃什么?

(3)小结：小兔子最爱吃胡萝卜、青菜等食物，小兔子是我们
的好朋友，我们要关心爱护小兔子。

3、学学小兔。

(1)引导幼儿观察：小兔子是怎么走路的?

(2)提出大家都来模仿小兔蹦跳走路的建议，引导幼儿边学念
儿歌“小兔这兔真可爱，长长耳朵竖起来，短短尾巴摇摇摆，
蹦蹦跳跳真可爱”，边做相应的蹦跳动作。

(3)播放《小兔跳》音乐，引导幼儿学习“小兔跳”。

活动延伸：

1、将小兔饲养在自然角中，让幼儿喂养一段时间，激发幼儿



爱小动物的情感。

2、欣赏故事《小兔乖乖》，并指导幼儿进行表演。

3、请幼儿阅读亲子手册《小兔挂饰》，与幼儿一起做做、说
说。

活动反思：

现在的大多数独生子女，周围有许多的大人围着他们团团转，
倍受宠爱和溺爱，智力水平和口语表达都比以往的孩子强，
但品德行为习惯却令人担忧。许多幼儿形成自私、霸道的不
良性格，而主动关心、帮助别人的意识却很淡薄。虽然小班
孩子的情感是非常脆弱的，但同时也是非常容易构建的。因
此，根据小班幼儿的年龄特征，我想结合幼儿喜欢的“可爱
的小兔子”，让幼儿在和小兔玩耍的过程中，始终融入了教
师和孩子的感情因素，如轻轻抱、喂食等。这种环境的营造，
拉近了人与自然的距离，产生一种亲和力，所以不需要刻意
地提到该如何保护它们，幼儿潜移默化中已真正转化为自身
的行为。在活动中，幼儿对小兔子的关爱已经自然而然地在
脑海里扎了根;促使幼儿的情感进一步获得升华。从而使主题
探索活动一步步向纵深发展。

小班语言活动怕冷的小恐龙篇二

1、发现并感激寒冷的冬季中辛勤劳动的人。

2、观察并愿意与同伴交流自己的发现与想法。

事先与厨房联系参观事宜，请阿姨配合参观活动。幼儿收
集“不怕冷的人”的信息资料。幼儿用书第25页。

1、师：冬天很冷，我们洗手的时候感觉到水是怎样的呢?身



边很多人都喜欢用温水或热水洗手。厨房的阿姨在冬天是怎
样洗菜做饭的呢?她们不怕冷吗?我们一起去看看吧!

2、教师带领幼儿参观厨房，观察到厨房阿姨不怕冷。

——师：看看厨房阿姨在干什么?(洗菜)

——请幼儿摸摸水。师：阿姨用什么水洗菜?(自来水)水冷
吗?

——请个别幼儿问问阿姨：自来水多冷呀?阿姨您怕冷吗?

——请阿姨给大家看看她冻得发红的.手。阿姨：我们在冷水
里淘米洗菜，虽然水很冷，冻得手都发红了，但我们不怕冷。

3、教师小结：寒冷的冬天，为了小朋友能吃上香喷喷的饭菜，
厨房的阿姨不怕冷，坚持劳动，阿姨真勇敢!我们要向阿姨学
习!

4、请幼儿对阿姨说一句感谢的话。

1、介绍自己收集的信息。

2、请幼儿自主阅读幼儿用书上的各种信息资料，并与同伴交
流。

4、师：我们小朋友怕冷吗?说说你不怕冷的事。(准备小礼物，
奖励给发言的幼儿。)

小班语言活动怕冷的小恐龙篇三

一、参观厨房，发现厨房的阿姨为了给小朋友服务而不怕冷，
心存感激。



1、师：冬天很冷，我们洗手的时候感觉到水是怎样的呢?身
边很多人都喜欢用温水或热水洗手。(屈老师 )厨房的阿姨在
冬天是怎样洗菜做饭的呢?她们不怕冷吗?我们一起去看看吧!

2、教师带领幼儿参观厨房，观察到厨房阿姨不怕冷。

——师：看看厨房阿姨在干什么?(洗菜)

——请幼儿摸摸水。师：阿姨用什么水洗菜?(自来水)水冷
吗?

——请个别幼儿问问阿姨：自来水多冷呀?阿姨您怕冷吗?

——请阿姨给大家看看她冻得发红的手。阿姨：我们在冷水
里淘米洗菜，虽然水很冷，冻得手都发红了，但我们不怕冷。

3、教师小结：寒冷的冬天，为了小朋友能吃上香喷喷的饭菜，
厨房的阿姨不怕冷，坚持劳动，阿姨真勇敢!我们要向阿姨学
习!

4、请幼儿对阿姨说一句感谢的话。

二、信息交流，发现身边不怕冷的人，像他们学习。

1、介绍自己收集的信息。

2、请幼儿自主阅读幼儿用书上的各种信息资料，并与同伴交
流。

4、师：我们小朋友怕冷吗?说说你不怕冷的事。(准备小礼物，
奖励给发言的幼儿。)

小班语言活动怕冷的小恐龙篇四



1、感受歌曲活泼、有力的情绪，会用欢快、跳跃唱法唱歌。

2、愉快运用动作表现歌曲内容。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、喜欢参加音乐活动，体验音乐游戏的快乐。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

音乐磁带。

一、熟悉歌曲内容。

1、教师做锻炼动作，请幼儿猜。（搓手、跳、跑步等）

2、在教师语言提示下，幼儿模仿教师动作。

3、教师与幼儿边说歌词，边做相应动作。

二、理解歌词内容。

1、教师范唱，幼儿倾听。

2、教师用问答方式说上半句，幼儿说下半句。

3、师幼完整朗读歌词。

三、学唱歌曲。

1、教师与幼儿速度较慢完整跟唱。

2、引导幼儿唱时应跳跃些。

四、根据歌词表现动作。



1、鼓励幼儿边唱边即兴做动作。

2、教师注意了解幼儿表演愿望。

3、带领幼儿跟着音乐磁带边唱边表演。

北风北风呼呼，雪花雪花飘飘，

小手小手搓搓，小脚小脚跳跳，

小球小球拍拍，一二一二跑跑，

宝宝不怕冷，锻炼身体好呀！

在这个活动中，教师让幼儿先看老师做锻炼身体的动作，让
幼儿说一说；再让幼儿模仿老师的动作，从中渗透歌词内容；
最后学唱歌曲。但是幼儿兴趣点只关注了，如何去学动作，
在学唱过程中，有点冷场。在下环节教师运用听、问答、念、
唱，改变了学的方式，更能激发幼儿学的`愿望，将歌曲一步
一步的渗透到活动当中，帮助幼儿体验和感受音乐，并学唱
歌曲。

小班语言活动怕冷的小恐龙篇五

1、发现并感激寒冷的冬季中辛勤劳动的人。

2、观察并愿意与同伴交流自己的发现与想法。

事先与厨房联系参观事宜，请阿姨配合参观活动。幼儿收
集“不怕冷的人”的信息资料。幼儿用书第25页。

一、参观厨房，发现厨房的阿姨为了给小朋友服务而不怕冷，
心存感激。



1、师：冬天很冷，我们洗手的时候感觉到水是怎样的呢?身
边很多人都喜欢用温水或热水洗手。厨房的阿姨在冬天是怎
样洗菜做饭的`呢?她们不怕冷吗?我们一起去看看吧!

2、教师带领幼儿参观厨房，观察到厨房阿姨不怕冷。

师：看看厨房阿姨在干什么?(洗菜)

请幼儿摸摸水。师：阿姨用什么水洗菜?(自来水)水冷吗?

请个别幼儿问问阿姨：自来水多冷呀?阿姨您怕冷吗?

请阿姨给大家看看她冻得发红的手。阿姨：我们在冷水里淘
米洗菜，虽然水很冷，冻得手都发红了，但我们不怕冷。

3、教师小结：寒冷的冬天，为了小朋友能吃上香喷喷的饭菜，
厨房的阿姨不怕冷，坚持劳动，阿姨真勇敢!我们要向阿姨学
习!

4、请幼儿对阿姨说一句感谢的话。

二、信息交流，发现身边不怕冷的人，像他们学习。

1、介绍自己收集的信息。

2、请幼儿自主阅读幼儿用书上的各种信息资料，并与同伴交
流。

4、师：我们小朋友怕冷吗?说说你不怕冷的事。(准备小礼物，
奖励给发言的幼儿。)

小班语言活动怕冷的小恐龙篇六

1、知道天冷了，要做好保暖工作。



2、鼓励幼儿不怕冷，坚持天天按时来园，做一个勇敢的人。

图片

二、教师结合图片，讲述故事。

教师提问：

1、你听到了有哪些人？

2、他们分别在干什么？

3、他们怕不怕冷？他们勇敢吗？

教师小结：

三、请幼儿说说自己平时的表现。

师：天虽然变冷了，但我们小朋友仍然能坚持天天按时来园，
是个勇敢的人对吗？（可结合个别幼儿迟到现象进行随机教
育）

师：但是，虽然我们都是小勇士，但是还是得注意一些必要
的'保暖工作，比如早上来园时要戴手套、围巾等等，保护自
己的身体。

四、延伸活动：

小班语言活动怕冷的小恐龙篇七

1、理解诗歌内容，知道运动是能让自己暖和起来的方法。

2、初步学习运用生动的语气表现诗歌内容。

3、培养不怕寒冷、坚持锻炼的勇敢品质。



4、增强思维的灵活性。

5、初步了解预防疾病的方法。

1、幼儿已在日常生活中观察、感受过冬天的特点。

2、自制ppt三份

3、音乐：小雪花伴奏和兔子舞

一、导入。

师带幼儿变成小雪花飘进场，引导幼儿说说冬天的感觉。

1、教师：现在是什么季节?天气怎么样?

2、引导幼儿结合自己的经验讲述。

教师：这么冷的天气里你会做什么事呢?

3、教师以神秘的语气提问：那你们知道小兔在这么寒冷早晨
会干什么呢?

二、观看ppt，分段学习，理解诗歌内容。

1、p2.小兔在干什么?(幼儿自由说一说)

教师用诗歌第一段小结。

2、p3.谁打来电话?她有——?猜一猜奶奶准备了什么礼物?

3、p4.小兔敢去拿吗?出门前要做什么准备工作?她是怎么往奶
奶家去的?



4、幼儿模仿小兔跑的动作，甩开胳膊大步跑去。

5、p5.刮着风，下着雪，小兔怕了吗?跑呀跑，小兔身上有了
什么变化?

6、p6.到了奶奶家，小兔拿到了不怕冷的大衣了吗?奶奶对小
兔说了什么?

7、讨论：奶奶真的有不怕冷的大衣吗?不怕冷的大衣是什么?

8、教师小结：原来运动会使身体暖和，在冬天，我们要多运
动，这样就不怕冷了。小朋友们要做个不怕冷、勇敢的孩子，
再冷的天都要早早起床，多运动，这样我们也会有一件不怕
冷的大衣。

9、小兔现在还怕冷吗?接下来看一看他是怎么做的?

三、完整欣赏ppt，跟着录音、动作学习用生动的语气朗诵诗
歌。

1、教师结合ppt，用有表情、有趣味的语气完整朗诵诗歌。

2、跟着录音幼儿学念诗歌。阅读前讨论：这首诗歌我们怎么
读才能读得有趣呢?

3、结合动作幼儿再次学念诗歌。引导幼儿学习用不同的语气
朗诵诗歌。

四、实践活动，有勇气去户外锻炼。

1、你们需要不怕冷的大衣吗?

2、小兔已经有了勇气，用运动去战胜寒冷。现在外面很冷，
你们有勇气跟我去运动吗?勇敢的小兔们，我们出发吧。



寒冷是冬季不可回避的现实，而战胜寒冷则需要勇气和智慧。
诗歌中的小兔从一开始怕冷，到后来通过跑步而拿到了一
件“不怕冷的大衣”，幼儿在理解诗歌的基础上知道运动能
使身体变得暖和起来。现在天气寒冷，班里常有孩子因为怕
冷睡懒觉而经常迟到，相信通过这堂课的学习可以帮助改善
迟到现象。

本次活动，幼儿还是能运用生动的语气较完整地朗诵诗歌，
尤其有几个孩子在学习奶奶的语气学的惟妙惟肖，目标基本
完成。在活动中，我也发现了自己薄弱的地方，引导语不够
精炼，师幼互动还需再热烈些，教师在授课过程中尽量营造
让幼儿想说、敢说、主动说的一个轻松的语言氛围。

通过这次的展示活动，在前期准备、组织过程、过后反思中，
我发现自己又向前迈进了一步。

小班语言活动怕冷的小恐龙篇八

1.认真倾听故事，理解故事内容，知道运动可以使身体暖和。

2.愿意用自己的语言大胆表达对故事的理解。

3.能自由发挥想像，在集体面前大胆讲述。

4.鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

5.引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

1.挂图。

2.故事录音、《小朋友的书.冬天里》。

一、设置问题，引出故事情节。

师：天气很冷，有只可爱的小恐龙来到了城里，它遇到了什



么事?请你仔细听故

事，故事《不怕冷的小恐龙》。

二、教师讲述故事，幼儿欣赏故事。

三、请幼儿讲讲小恐龙来到了城里发生了什么有趣的事。

四、教师逐幅出示故事图片并进行提问，帮助幼儿理解故事
内容。

1.出示挂图，提问。

师：小恐龙怎么了?

师：人们想了什么方法让小恐龙暖和起来?

师：小恐龙感到暖和了吗?为什么?

2.出示挂图，提问。

师：最后小朋友们想了什么方法让小恐龙暖和起来?

3.教师再次完整讲述故事。

师：你们说的都很好，现在请小朋友再次听老师完整的讲故
事。

五、幼儿讨论。

鼓励幼儿说说冬天很冷，我们可以做什么事情使自己的身体
暖和起来，并尝试用动作来表示.

六、幼儿看《小朋友的书.冬天里》第11—15页“不怕冷的小
恐龙”，互相交流，讲讲小恐龙的故事。



老师教态亲切、自然，富有感染力，深深地吸引了幼儿的注
意力。整个活动下来环节清楚，本活动的亮点就是教师每个
环节设置的问题非常巧妙，让幼儿通俗易懂，从幼儿的角度
出发。

就是示图片的环节，教师站的位置离幼儿有点远，产生距离
感，导致后面环节幼儿注意力不集中。


